



北伐战争与反动军阀的覆灭



北伐战争与反动军阀的覆灭

1926年7月，以推翻北洋军阀统治为目的的北伐战争开始。

北伐战争

是国共两党共同进行的一场革命的、正义的战争



国民革命军在广州举行出师北伐誓师大会



北伐战争与反动军阀的覆灭

在不到十个月的时间里，北伐军从广州打到武汉、上海、南京，打垮两大军阀，歼敌数十万，在中国革命历史上写下了光辉的篇章。

中国共产党受到了大革命的洗礼和锻炼





北伐战争与反动军阀的覆灭



部分在北伐军中从事政治工作的共产党员在南昌合影。前排右一为李富春、前排右二为朱克靖、前排右三为郭沫若、后排左三为林伯渠、后排左二为李一氓。

中国共产党在这场大革命中发挥了不可替代的作用

大革命中中国共产党的贡献

反帝反军阀政治口号的提出

1

人民群众的主要发动者和组织

2

革命武装战争中的先锋模范

3



案例

“铁军”——共产党员成为北伐中坚力量

1926年9月，北伐军围攻武昌城，叶挺独立团一营被指定为奋勇队，由于有了共产党员的带头作用，全体官兵浴血奋战，前赴后继，抢先登城。很多人战斗到生命最后时刻。由于独立团勇猛善战，所向披靡，连战皆捷，被人们誉为“铁军”。

视频

黄埔军校
——北伐先
锋

